
STÁLA PRACOVNÁ KOMISIA LEGISLATÍVNEJ RADY VLÁDY SLOVENSKEJ 

REPUBLIKY NA POSUDZOVANIE VYBRANÝCH VPLYVOV 

 

                                        BRATISLAVA: 09.12.2025 

                                       ČÍSLO: 201/2025 

                                       VYBAVUJE: MGR. FONTÁNYOVÁ 

  

 
 

STANOVISKO KOMISIE   
 

(PREDBEŽNÉ PRIPOMIENKOVÉ KONANIE) 
 

K MATERIÁLU 
 

NARIADENIE VLÁDY SLOVENSKEJ REPUBLIKY, KTORÝM SA VYHLASUJE  
NÁRODNÝ PARK MALÁ FATRA, JEHO ZÓNY A OCHRANNÉ PÁSMO  

 
I. Úvod: Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky dňa 28. novembra 
2025 predložilo na PPK materiál: „Nariadenie vlády Slovenskej republiky, ktorým sa 
vyhlasuje Národný park Malá Fatra, jeho zóny a ochranné pásmo“. Materiál 
predpokladá negatívne vplyvy na rozpočet verejnej správy, ktoré sú rozpočtovo 
zabezpečené, negatívne vplyvy na podnikateľské prostredie, vrátane negatívnych 
vplyvov na malé a stredné podniky, pozitívne sociálne vplyvy a pozitívne vplyvy na 
životné prostredie. 
 
II. Pripomienky a návrhy zmien: Komisia uplatňuje k materiálu nasledovné 
pripomienky a odporúčania: 
 
K doložke vybraných vplyvov 
Formulár doložky je potrebné vypracovať podľa Prílohy č. 1. Jednotnej metodiky na 
posudzovanie vybraných vplyvov účinnej od 1. 10. 2023. V 1. a 7. bode chýbajú slová 
„implementácia“ (v dvoch tvaroch) a „implementovaných“ a v bode 7. aj časť vety. 
Odôvodnenie: Pripomienka je v súlade s aktuálnym znením Jednotnej metodiky na 
posudzovanie vybraných vplyvov, ktoré vláda SR schválila uznesením č. 479/2023 zo 
dňa 27. 9. 2023 a ktoré je účinné od 1. 10. 2023. 
 
K vplyvom na rozpočet verejnej správy 
V súvislosti s finančnou náhradou za obmedzenie bežného obhospodarovania pre 
neštátne subjekty sa v bode 10 doložky vybraných vplyvov uvádza: „Schválením 
zonácie NP dôjde k rozšíreniu zóny A na 6 781,45 ha, z čoho je 5 028,50 ha na 
pozemku neštátnych subjektov, kde sa výška ujmy predpokladá na 375 731,- €/rok 
(odhadovaná priemerná výška náhrady 75,- €/ha/rok).“, ale v analýze vplyvov na 
rozpočet verejnej správy v časti 2.1.1. (obdobne aj časti 2.2.4.) sa uvádza: „Náhrada 
za obmedzenie bežného obhospodarovania pre neštátne subjekty v navrhovanej zóne 
A, B je v súlade s ustanovením § 61e ods. 4 zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane 
prírody a krajiny v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 543/2002 Z. z.“) pre 
územie o výmere 7 677,49 ha vyčíslená na 412 898,00 €/rok.“. Tento nesúlad 
v uvádzaných vplyvoch na rozpočet verejnej správy je potrebné odstrániť.  
 
V tabuľke č. 1/A analýzy vplyvov na rozpočet verejnej správy je potrebné v rokoch 
2027 až 2029 upraviť sumy uvedené v riadku „Financovanie zabezpečené v rozpočte“ 
zo 461 242 na 461 230. 
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K sociálnym vplyvom 
V bode 9. doložky vybraných vplyvov (Vybrané vplyvy materiálu) Komisia odporúča 
označiť iba pozitívne sociálne vplyvy. V sekciách 4.1.1 a 4.1.2 analýzy sociálnych 
vplyvov Komisia odporúča vypustiť vplyvy súvisiace s nárokom na finančnú náhradu 
za obmedzenie bežného obhospodarovania, pričom predkladateľ ich uvedie v bode 
10. doložky (Poznámky) ako marginálne. V súlade s touto pripomienkou Komisia 
odporúča upraviť aj všeobecnú časť dôvodovej správy, konkrétne druhú vetu v ôsmom 
odseku, a to nasledovne: „Návrh nariadenia vlády bude mat pozitívny sociálny vplyv.“ 
Odôvodnenie: Predkladateľ v analýze sociálnych vplyvov konštatuje, že schválenie 
predloženého návrhu môže pozitívne a negatívne ovplyvniť príjmy vybraných 
domácností, a to v závislosti od toho, či si uplatnia alebo neuplatnia nárok na náhradu 
za obmedzenie bežného obhospodarovania. Nedokáže však vyčísliť početnosť 
ovplyvnených skupín ani prípadné zvýšenie alebo zníženie príjmov domácností. 
Takýto vplyv môžeme považovať za zanedbateľný. 
 
III. Záver: Stála pracovná komisia na posudzovanie vybraných vplyvov vyjadruje  
 

  
 súhlasné stanovisko s návrhom na dopracovanie 

 
 
s materiálom predloženým na predbežné pripomienkové konanie s odporúčaním 
na jeho dopracovanie podľa pripomienok v bode II. 
 
IV. Poznámka: Predkladateľ uvedie stanovisko Komisie do doložky vybraných vplyvov 
časť 13. spolu s vyhodnotením pripomienok, ktoré sú uvedené v bode II. 
 

 

 

Mgr., PhDr. Vladimír Šimoňák, PhD. 
                                                                                              predseda Komisie 


